
 
MARKT TANN 

 

 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES MARKTGEMEINDERATES TANN 

 

 
Sitzungsnummer: 
Sitzungsdatum: 

MGR/005/2023 
Donnerstag, 25.05.2023 

Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 21:55 Uhr (Ende des öff. Teils: 19:30 Uhr) 
Ort: im Sitzungssaal des Rathauses in Tann, 

84367 Tann 
 

 
 

ANWESENHEITSLISTE 
 
 

1. Bürgermeister des Marktes Tann 

Schmid, Wolfgang    

2. Bürgermeister des Marktes Tann 

Ebenhofer, Josef    

3. Bürgermeister des Marktes Tann 

Hennersberger, Anton    

Mitglieder des Marktgemeinderates 

Asbeck, Andrea    
Baumgartner, Franz    
Buchner, Helmut    
Feldmeier jun., Anselm    
Haunreiter, Elke    
Heimgartner, Kurt   abwesend ab TOP 4 n. ö. (20:35 Uhr) 
Hofbauer, Regina    
Prähofer, Karl Heinz    
Prinz, Alexander   anwesend ab TOP 1.2 ö. 
Reichholf, Helmut    
Stöckl, Stefan    
Thannhuber-Schraml, Julia   anwesend ab TOP 2 ö. 
Waldher, Gerhard   anwesend ab 4 ö. 
Wasmeier, Roland    
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Weitere Anwesende: 
 
Herr Geschäftsleitender Beamter Thomas Klein 
Herr Bauamtsleiter Sebastian Brunner 
Bei TOP 2 n. ö.: Fa. Solea, Herr Schweiger, Herr Halser und Frau Stockinger 
 
 
 
Abwesende und entschuldigte Personen: 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 

 
1. Mitteilungen und Bekanntgaben 
  

2. Bekanntgaben nichtöffentlicher Beschlüsse aus vorhergehender Sitzung 
  

3. Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 20.04.2023 
  

4. Gemeindliche Stellungnahme zu Bauanträgen, Bauvoranfragen, Bauvorlagen im 
Genehmigungsfreistellungsverfahren und Anträge auf isolierte Befreiung 

  

4.1 Neubau eines Zweifamilienhauses mit einer Doppelgarage und zwei Stellplätzen auf 
der Flnr. 421/6 der Gemarkung Walburgskirchen, nähe Holzhäuser in Tann 

  

4.2 Neubau eines Carports auf der Flnr. 377/28 der Gemarkung Tann, Zeisigstraße 7 in 
Tann 

  

4.3 Errichtung einer Fertigteilgarage und einer Parkplatzüberdachung für eine PV-
Anlage auf der Flnr. 286 der Gemarkung Tann, Simbacher Straße in Tann 

  

4.4 Antrag auf Vorbescheid zur Errichtung eines Einfamilien-Bungalows mit zwei 
Carports auf der Flnr. 315/3 der Gemarkung Walburgskirchen, bei Grasensee 9a in 
Tann 

  

5. Bauleitplanung des Marktes Tann 
  

5.1 SO PV-Park Henghub 
  

5.1.1 Beschlussfassung zu den Stellungnahmen der Behörden und Träger öffentlicher 
Belange im Verfahren nach § 4 Abs. 1 BauGB und im Rahmen der frühzeitigen 
Beteiligung der Öffentlichkeit gemäß § 3 Abs. 1 BauGB 

  

5.1.2 Billigung der Entwürfe des Planungsbüros Karlstetter aus Marklkofen und öffentliche 
Auslegung gemäß § 3 Abs. 2 BauGB sowie Beteiligung der Behörden und Träger 
öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 2 BauGB 

  

5.2 SO PV-Park Grasensee 
  

5.2.1 Beschlussfassung zu den Stellungnahmen der Behörden und Träger öffentlicher 
Belange im Verfahren nach § 4 Abs. 1 BauGB und im Rahmen der frühzeitigen 
Beteiligung der Öffentlichkeit gemäß § 3 Abs. 1 BauGB 

  

5.2.2 Billigung der Entwürfe des Planungsbüros Jocham und Kellhuber aus Iggensbach 
und öffentliche Auslegung gemäß § 3 Abs. 2 BauGB sowie Beteiligung der 
Behörden und Träger öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 2 BauGB 

  

6. Bauleitplanung von Nachbargemeinden 
  

6.1 Markt Triftern 
  

6.1.1 Änderung des Flächennutzungsplanes des Marktes Triftern durch Deckblatt Nr. 24 
  

6.1.2 Aufstellung eines Bebauungsplanes für das Gebiet Neukirchen „SO PV-Anlage 
Irlham“ des Marktes Triftern 

  

6.1.3 Teilaufhebung des qualifizierten Bebauungsplans „Simbacher Straße“ und 
Aufstellung eines vorhabenbezogenen Bebauungsplanes für das Gebiet Triftern 
„Simbacher Straße 5a“ durch den Markt Triftern 

  

6.2 Gemeinde Reut 
  

6.2.1 Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Reut durch Deckblatt Nr. 15 
  

6.2.2 Aufstellung des Bebauungsplanes mit integrierter Grünordnung "SO PV Straß" 
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6.3 Gemeinde Wittibreut 
  

6.3.1 Erlass einer Entwicklungs- und Einbeziehungssatzung über die Festlegung der 
Grenzen und die Einbeziehung von Außenbereichsflächen in Wittibreut, Ortsteil 
Ulbering 

  

6.3.2 Erlass einer Entwicklungs- und Einbeziehungssatzung über die Festlegung der 
Grenzen und die Einbeziehung von Außenbereichsflächen in Wittibreut, Ortsteil 
Oberham 

  

6.4 Gemeinde Hebertsfelden 
  

6.4.1 Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Hebertsfelden durch Deckblatt 
Nr. 40 "Energieparks" 

  

6.4.2 Aufstellung des Bebauungsplans „SO Solarpark Wislhub" durch die Gemeinde 
Hebertsfelden 

  

6.4.3 Aufstellung des Bebauungsplanes „SO Solarpark Gschaidmaier“ durch die 
Gemeinde Hebertsfelden 

  

6.4.4 Aufstellung des Bebauungsplans „SO Solarpark Stein“ durch die Gemeinde 
Hebertsfelden 

  

6.4.5 Aufstellung des Bebauungsplans „SO Solarpark Zaun“ durch die Gemeinde 
Hebertsfelden 

  

7. Neubau 380 kV-Höchstspannungsleitung - Stellungnahme des Marktes Tann im 
Planfeststellungsverfahren 

  

8. Verschiedenes 
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Herr 1. Bürgermeister Wolfgang Schmid eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung des Markt-
gemeinderates Tann, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung 
und Beschlussfähigkeit des Marktgemeinderates Tann fest. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
1 Mitteilungen und Bekanntgaben 
 

 
Sachverhalt: 
 

1. Es wird mitgeteilt, dass derzeit 30 Personen im Flüchtlingsheim in Tann, Dr.-
Heuwieser-Str. 41 untergebracht sind. Nächste Woche sollen nochmals 15 
Personen aus Pfarrkirchen, Gartlberg, (inkl. 10 Kinder) eintreffen. Nach Mitteilung 
des Heimleiters verläuft alles friedlich und ruhig. Weiterhin werden Spielsachen und 
Fahrräder gebraucht und können beim Heimleiter abgegeben werden.  

 
Derzeit besuchen die schulpflichtigen Kinder zwei Stunden pro Tag die Schule. 
Im neuen Schuljahr soll eine „Brückenklasse“ eingerichtet werden. Die VHS sucht 
dringend Dozenten für Deutschkurse. 

 
2. Im Zuge des Breitbandausbaus „Cluster-Süd“ wurden die betroffenen 

Grundstückseigentümer in einem gemeinsamen Schreiben der 
Telekom/Marktgemeinde Tann darüber informiert, dass sie innerhalb 2 Monaten 
einen Glasfaseranschluss beantragen sollen, da nach Ablauf der Frist der 
Anschluss nicht mehr kostenlos erfolgt und Kosten in Höhe von derzeit 799 € je 
Anschluss anfallen. 
 

3. Herr 1. Bürgermeister Schmid berichtet, dass der PV-Park „Eichhornseck“ nicht 
realisiert wird. 
 

4. Der Mobilfunkmasten in Zimmern wird auf dem Gelände der Stockschützenhalle mit 
einer Höhe von max. 40 m errichtet. Die Anrainer wurden durch den 1. und 2. 
Bürgermeister vor Ort informiert. Der Mietvertrag zwischen dem Betreiber und dem 
Markt Tann wird im nicht öffentlichen Teil der Sitzung behandelt. 
 

5. Die Straßenbauarbeiten (Feinteerung) in den Baugebieten Tann, „Am Waldrand“, 
Zimmern, „Stöckler Feld“ sowie im Gewerbegebiet „Tann-Nord“ beginnen Ende Juni 
2023. Im Rahmen der Bauarbeiten wird auch der Pflegeweg im Baugebiet Tann, 
„Am Waldrand“ angelegt. 
 
Die Grundeigentümer wurden schriftlich über die Baumaßnahmen informiert, damit 
diese noch benötigte Anschlüsse zu Ihrem Grundstück vor Beginn der Arbeiten 
durchführen können. 
 

6. Auch im Jahr 2023 wird der Kulturpreis/Baukulturpreis des Landkreises Rottal-Inn 
ausgelobt. Bis zum 29.05.2023 können noch geeignete Personen bei der 
Verwaltung bzw. auf der Homepage des Landratsamtes Rottal-Inn gemeldet 
werden. 
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Herr 1. Bürgermeister Schmid teilt mit, dass er, wie im letzten Jahr, Herrn Philipp 
Herold für den Kulturpreis vorgeschlagen hat. 
 

7. Die für den Glasfaseranschluss des Seniorenzentrum AZURIT aufgegrabenen 
Gruben im Bereich des neu errichteten Gehweges in Eiberg wurden wieder verfüllt. 
Die Glasfaserleitung wird nun auf der Seite des Seniorenzentrums mittels 
Spülbohrung verlegt. 

 
8. Bezüglich des Radwegebaus von Tann nach Gasteig wird informiert, dass lt. 

Straßenbauamt der gesamte Abschnitt von Tann bis zum Anwesen Schmidhofer 
ausgeschrieben wird und komplett in einem Bauabschnitt hergestellt werden soll. 

Geplanter Baubeginn: Herbst 2023 → Fertigstellung: 2024. 
 
 
Kenntnis genommen  
 
 
2 Bekanntgaben nichtöffentlicher Beschlüsse aus vorhergehender Sitzung 
 

 
Sachverhalt: 
 
Herr 1. Bürgermeister Schmid gibt die in der letzten nicht öffentlichen Sitzung (20.04.2023) 
erfolgten Beschlüsse bekannt.  
 
Kenntnis genommen  
 
 
3 Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 20.04.2023 
 

 
Beschluss: 
 
Gegen die Niederschrift vom 20.04.2023 werden keine Einwendungen erhoben; sie wird 
unverändert genehmigt. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 16  Nein 0  Anwesend 16  Persönlich beteiligt 0   
 
 
4 Gemeindliche Stellungnahme zu Bauanträgen, Bauvoranfragen, 

Bauvorlagen im Genehmigungsfreistellungsverfahren und Anträge auf 
isolierte Befreiung 

 

 
4.1 Neubau eines Zweifamilienhauses mit einer Doppelgarage und zwei 

Stellplätzen auf der Flnr. 421/6 der Gemarkung Walburgskirchen, nähe 
Holzhäuser in Tann 

 

 
Beschluss: 
 
Das gemeindliche Einvernehmen zum beantragten Bauvorhaben wird erteilt. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17  Nein 0  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 0   
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4.2 Neubau eines Carports auf der Flnr. 377/28 der Gemarkung Tann, 

Zeisigstraße 7 in Tann 
 

 
Beschluss: 
 
Das gemeindliche Einvernehmen zum beantragten Bauvorhaben, wird erteilt und den 
Befreiungen von den Festsetzungen des Bebauungsplanes „WA Unterfeld III“ zugestimmt. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17  Nein 0  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 0   
 
 
4.3 Errichtung einer Fertigteilgarage und einer Parkplatzüberdachung für eine 

PV-Anlage auf der Flnr. 286 der Gemarkung Tann, Simbacher Straße in Tann 
 

 
Beschluss: 
 
Das gemeindliche Einvernehmen zum beantragten Bauvorhaben wird erteilt. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17  Nein 0  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 0   
 
 
4.4 Antrag auf Vorbescheid zur Errichtung eines Einfamilien-Bungalows mit 

zwei Carports auf der Flnr. 315/3 der Gemarkung Walburgskirchen, bei 
Grasensee 9a in Tann 

 

 
Beschluss: 
 
Das gemeindliche Einvernehmen zum vorliegenden Antrag auf Vorbescheid wird erteilt. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17  Nein 0  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 0   
 
 
5 Bauleitplanung des Marktes Tann 

 
 
5.1 SO PV-Park Henghub 
 

 
5.1.1 Beschlussfassung zu den Stellungnahmen der Behörden und Träger 

öffentlicher Belange im Verfahren nach § 4 Abs. 1 BauGB und im Rahmen 
der frühzeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit gemäß § 3 Abs. 1 BauGB 

 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat des Marktes Tann nimmt zu den von Behörden und sonstigen 
Trägern öffentlicher Belange im Verfahren nach § 4 Abs. 1 BauGB und im Rahmen der 
frühzeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit gemäß § 3 Abs. 1 BauGB vorgebrachten 
Hinweise, Anregungen und Bedenken, wie in der Anlage 1 zu dieser Niederschrift 
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vorgeschlagen, Stellung. Die Abwägungsvorschläge nach Anlage 1 sind vollinhaltlich 
Bestandteil dieses Beschlusses. 
 
Herr Marktgemeinderat Wasmeier nimmt wegen persönlicher Beteiligung an der 
Abstimmung nicht teil (Art. 49 Abs. 1 GO). 
 
Einstimmig beschlossen Ja 16  Nein 0  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 1   
 
 
5.1.2 Billigung der Entwürfe des Planungsbüros Karlstetter aus Marklkofen und 

öffentliche Auslegung gemäß § 3 Abs. 2 BauGB sowie Beteiligung der 
Behörden und Träger öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 2 BauGB 

 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat des Marktes Tann billigt den Entwurf des Bebauungsplanes mit 
integriertem Grünordnungsplan „SO PV Henghub“ sowie die dazugehörige Begründung in 
der Fassung vom 25. Mai 2023 sowie den Entwurf zur Änderung des 
Flächennutzungsplanes mit integriertem Landschaftsplan durch Deckblatt Nr. 22 mit der 
dazugehörigen Begründung in der Fassung vom 25. Mai 2023. 
 
Herr Marktgemeinderat Wasmeier nimmt wegen persönlicher Beteiligung an der 
Abstimmung nicht teil (Art. 49 Abs. 1 GO). 
 
Einstimmig beschlossen Ja 16  Nein 0  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 1   
 
 
5.2 SO PV-Park Grasensee 
 

 
Sachverhalt: 
 
Da noch nicht alle Unterlagen zur Beschlussfassung vorliegen, wird dieser 
Tagesordnungspunkt vertagt. 
 
Kenntnis genommen  
 
 
5.2.1 Beschlussfassung zu den Stellungnahmen der Behörden und Träger 

öffentlicher Belange im Verfahren nach § 4 Abs. 1 BauGB und im Rahmen 
der frühzeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit gemäß § 3 Abs. 1 BauGB 

 

 
5.2.2 Billigung der Entwürfe des Planungsbüros Jocham und Kellhuber aus 

Iggensbach und öffentliche Auslegung gemäß § 3 Abs. 2 BauGB sowie 
Beteiligung der Behörden und Träger öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 2 
BauGB 
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6 Bauleitplanung von Nachbargemeinden 
 

 
6.1 Markt Triftern 
 

 
6.1.1 Änderung des Flächennutzungsplanes des Marktes Triftern durch Deckblatt 

Nr. 24 
 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat Tann beschließt, dass gegen die genannte Änderung des 
Flächennutzungsplans des Marktes Triftern durch Deckblatt Nr. 24 weder Bedenken noch 
Anregungen vorgebracht werden. 
Gegen die Änderung des Flächennutzungsplanes des Marktes Triftern durch Deckblatt Nr. 
24 werden seitens des Marktes Tann keine Einwendungen erhoben. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17  Nein 0  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 0   
 
 
6.1.2 Aufstellung eines Bebauungsplanes für das Gebiet Neukirchen „SO PV-

Anlage Irlham“ des Marktes Triftern 
 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat Tann beschließt, dass gegen die genannte Aufstellung des 
vorhabenbezogenen Bebauungsplans „SO PV-Anlage Irlham“ des Marktes Triftern weder 
Bedenken noch Anregungen vorgebracht werden. 
Gegen die Aufstellung des vorhabenbezogenen Bebauungsplans „SO PV-Anlage Irlham“ 
des Marktes Triftern werden seitens des Marktes Tann keine Einwendungen erhoben. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17  Nein 0  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 0   
 
 
6.1.3 Teilaufhebung des qualifizierten Bebauungsplans „Simbacher Straße“ und 

Aufstellung eines vorhabenbezogenen Bebauungsplanes für das Gebiet 
Triftern „Simbacher Straße 5a“ durch den Markt Triftern 

 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat Tann beschließt, dass gegen die genannte Deckblattänderung des 
Bebauungsplans „Simbacher Straße“ des Marktes Triftern weder Bedenken noch 
Anregungen vorgebracht werden. 
Gegen diese werden seitens des Marktes Tann keine Einwendungen erhoben. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17  Nein 0  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 0   
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6.2 Gemeinde Reut 

 
 
6.2.1 Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Reut durch Deckblatt 

Nr. 15 
 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat Tann beschließt, dass gegen die genannte Änderung des 
Flächennutzungsplans mit Landschaftsplan der Gemeinde Reut durch Deckblatt Nr. 15 
weder Bedenken noch Anregungen vorgebracht werden. 
Gegen die Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Reut durch Deckblatt Nr. 
15 werden seitens des Marktes Tann keine Einwendungen erhoben. 
 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17  Nein 0  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 0   
 
 
6.2.2 Aufstellung des Bebauungsplanes mit integrierter Grünordnung "SO PV 

Straß" 
 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat Tann beschließt, dass gegen die genannte Aufstellung des 
Bebauungsplans mit integrierter Grünordnung der Gemeinde Reut für das Sondergebietes 
„SO PV Straß“ durch die Gemeinde Reut seitens des Marktes Tann weder Bedenken noch 
Anregungen bestehen. Es werden keine Einwände erhoben. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17  Nein 0  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 0   
 
 
6.3 Gemeinde Wittibreut 
 

 
6.3.1 Erlass einer Entwicklungs- und Einbeziehungssatzung über die Festlegung 

der Grenzen und die Einbeziehung von Außenbereichsflächen in Wittibreut, 
Ortsteil Ulbering 

 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat Tann beschließt, dass gegen den genannten Erlass einer 
Entwicklungs- und Einbeziehungssatzung der Gemeinde Wittibreut bezüglich dem Ortsteil 
Ulbering weder Bedenken noch Anregungen vorgebracht werden. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17  Nein 0  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 0   
 
  



 

Sitzung des Marktgemeinderates Tann am 25.05.2023 Seite 11 von 14 
 

 
6.3.2 Erlass einer Entwicklungs- und Einbeziehungssatzung über die Festlegung 

der Grenzen und die Einbeziehung von Außenbereichsflächen in Wittibreut, 
Ortsteil Oberham 

 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat Tann beschließt, dass gegen den genannten Erlass einer 
Entwicklungs- und Einbeziehungssatzung der Gemeinde Wittibreut bezüglich dem Ortsteil 
Oberham weder Bedenken noch Anregungen vorgebracht werden. 
 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17  Nein 0  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 0   
 
 
6.4 Gemeinde Hebertsfelden 
 

 
6.4.1 Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Hebertsfelden durch 

Deckblatt Nr. 40 "Energieparks" 
 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat Tann beschließt, dass gegen die genannte Änderung des 
Flächennutzungsplans mit Landschaftsplan der Gemeinde Hebertsfelden durch Deckblatt 
Nr. 40 weder Bedenken noch Anregungen vorgebracht werden. 
Gegen die Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Hebertsfelden durch 
Deckblatt Nr. 40 werden seitens des Marktes Tann keine Einwendungen erhoben. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17  Nein 0  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 0   
 
 
6.4.2 Aufstellung des Bebauungsplans „SO Solarpark Wislhub" durch die 

Gemeinde Hebertsfelden 
 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat Tann beschließt, dass gegen den Bebauungsplan mit integriertem 
Grünordnungsplan der Gemeinde Hebertsfelden „SO Solarpark Wislhub“ weder Bedenken 
noch Anregungen bestehen. 
Es werden keine Einwendungen seitens des Marktes Tann bezüglich der Planung der 
Gemeinde Hebertsfelden erhoben. 
 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17  Nein 0  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 0   
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6.4.3 Aufstellung des Bebauungsplanes „SO Solarpark Gschaidmaier“ durch die 

Gemeinde Hebertsfelden 
 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat Tann beschließt, dass gegen den Bebauungsplan mit integriertem 
Grünordnungsplan der Gemeinde Hebertsfelden „SO Solarpark Gschaidmaier“ weder 
Bedenken noch Anregungen bestehen. 
Es werden keine Einwendungen seitens des Marktes Tann bezüglich der Planung der 
Gemeinde Hebertsfelden erhoben. 
 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17  Nein 0  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 0   
 
 
6.4.4 Aufstellung des Bebauungsplans „SO Solarpark Stein“ durch die Gemeinde 

Hebertsfelden 
 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat Tann beschließt, dass gegen den Bebauungsplan mit integriertem 
Grünordnungsplan der Gemeinde Hebertsfelden „SO Solarpark Stein“ weder Bedenken 
noch Anregungen bestehen. 
Es werden keine Einwendungen seitens des Marktes Tann bezüglich der Planung der 
Gemeinde Hebertsfelden erhoben. 
 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17  Nein 0  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 0   
 
 
6.4.5 Aufstellung des Bebauungsplans „SO Solarpark Zaun“ durch die Gemeinde 

Hebertsfelden 
 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat Tann beschließt, dass gegen den Bebauungsplan mit integriertem 
Grünordnungsplan der Gemeinde Hebertsfelden „SO Solarpark Zaun“ weder Bedenken 
noch Anregungen bestehen. 
Es werden keine Einwendungen seitens des Marktes Tann bezüglich der Planung der 
Gemeinde Hebertsfelden erhoben. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17  Nein 0  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 0   
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7 Neubau 380 kV-Höchstspannungsleitung - Stellungnahme des Marktes Tann 

im Planfeststellungsverfahren 
 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat Tann beschließt folgende nachfolgende Stellungnahme 
abzugeben: 
 
Es wird mit Nachdruck gefordert, nicht berücksichtigte Änderungswünsche und 
Einwendungen von Bürgern aus dem Markt Tann und dem Markt Tann als kommunalen 
Körperschaft selbst aus den Auslegungen zum Raumordnungs- und 
Planfeststellungsverfahren (inklusive deren Deckblattverfahren) aus dem Jahre 2018 und 
später und der daraus resultierenden Anhörungs-/Erörterungstermine seitens des 
Vorhabensträgers insbesondere bezüglich des Schutzgutes Mensch und der damals 
planerisch umsetzbaren C-Variante nochmals zu überprüfen. 
 
 
Mehrheitlich beschlossen Ja 16  Nein 1  Anwesend 17  Persönlich beteiligt 0   
 
 
8 Verschiedenes 
 

 
Sachverhalt: 
 

1. Herr Marktgemeinderat Baumgartner erkundigt sich, ob es einen Zwischenfall in der 
Kläranlage Tann gab, da beim großen Becken Baggerarbeiten durchgeführt 
werden. 

 
Herr Bauamtsleiter Brunner teilt mit, dass derzeit Planierarbeiten im Zuge der 
Fertigstellung Kläranlagenbaustelle durchgeführt werden. Anschließend erfolgt die 
Verlegung eines Verbundpflasters.  
 

2. Frau Marktgemeinderätin Thannhuber-Schraml berichtet vom Unmut der Eltern der 
Schildkrötengruppe, weil der Spielplatz in der Wallnerstraße immer noch nicht 
fertiggestellt ist. Laut Aussage des Unternehmers, der die Baggerarbeiten 
durchführen sollte, wurde ihm bisher kein Auftrag erteilt und er habe deshalb einen 
anderen Auftrag angenommen. Sie schlägt vor, wenigstens einen Teil der bereits 
gelieferten Spielgeräte für die Kinder aufzustellen. 

 
Herr 1. Bürgermeister Schmid informiert, dass aufgrund des anhaltend schlechten 
Wetters eine Geländebefahrung mit LKW und Bagger nicht möglich war. Auch 
konnten aufgrund der Witterung die Arbeiten beim Spielplatz „Am Waldrand“ nicht 
durchgeführt werden.   
 

3. Frau Marktgemeinderätin Thannhuber-Schraml fragt nach, wann die Beschattung 
für die Krippe angebracht wird. 

 
Herr Bauamtsleiter Brunner berichtet, dass er vor ca. 4 – 5 Wochen mit der 
Kindergartenleitung diesbezüglich ein Gespräch geführt habe. Man kam überein, 
vorerst nur Sonnenschirme aufzustellen und eine Gesamtlösung anzupeilen. Man 
werde diesen Sommer nutzen, eine sinnvolle Lösung zu finden.  
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Im Bewegungsraum wurde bereits eine Beschattung angebracht.  
 

4. Herr Marktgemeinderat Prinz weist auf die ungepflegten Grünanlagen der Grund- 
und Mittelschule Richtung „Oberfeldsiedlung“ hin.  

 
5. Herr Marktgemeinderat Heimgartner wurde von einem Bauherrn angesprochen, 

weil dieser bezüglich seines eingereichten Bauantrages keine Rückmeldung über 
die Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens von der Verwaltung erhalten hat.   
 
Herr Bauamtsleiter Brunner teilt hierzu mit, dass hier grundsätzlich keine 
Rückmeldung an den Bauherrn seitens der Gemeinde erfolgt. Der Bauherr kann 
den Bearbeitungsstand online einsehen, der Beschluss im Gemeinderat ist 
öffentlich und jederzeit einsehbar. 
 

6. Herr Marktgemeinderat Feldmeier bemerkt, dass aufgrund der Sperrung der B 388 
auf der ausgeschilderten Umleitungsstrecke über Langeneck, Grasensee, 
Walburgskirchen nach Altersham im Ortsbereich Walburgskirchen ein sehr starkes 
Verkehrsaufkommen herrscht und viel zu schnell gefahren wird. Er bittet hier 
Geschwindigkeitsmessungen mit dem gemeindlichen Geschwindigkeitsmessgerät 
durchzuführen und auch eine Info an die Polizei weiterzuleiten. 

 
Herr 1. Bürgermeister Schmid sagt eine Aufstellung des 
Geschwindigkeitsmessgerätes sowie eine Info an die Polizei zu.  
 
 

 
Kenntnis genommen  
 
 
 
Herr 1. Bürgermeister Wolfgang Schmid schließt um 19:30 Uhr die Sitzung des 
Marktgemeinderates Tann. 
 
 
 
 
 
 
 

Wolfgang Schmid   Beate Kaltenhauser 
Erster Bürgermeister   Schriftführung 

 
 


